

抓紧抓实抓细防汛备汛工作 全力守护河湖安澜群众安全

(上接第一版)

吉建军还到周口市综合救援服务中心,检查防汛备汛物资准备情况。

吉建军指出,当前我市已全面进入汛期,各级要把安全度汛摆在重要工作位置,立足防大汛、抗大旱、抢大险,切实做好防汛抗旱救灾的思想准备、工作准备、物资准备、力量准备,坚决守护人民群众生命财产安全。要树立极限思维,绷紧安全之弦,严格落实“123”和“321”工作机制,因时因势精准施策,一个过程降雨一个过程降雨地抓,一场硬仗一场硬仗地打,以防汛金标准确保万无一失。要强化“五预”联动,增强预报准确性、预判敏锐性、预警权威性、预案针对性、预演实战性;强化预警和应急响应联动机制,做到预

警全覆盖、无盲区。要紧盯重点部位,全面深入排查风险隐患,对可能发生险情的重点部位、薄弱环节,提前排查到位、整治到位,不留死角、不留漏洞。要强化责任落实,严格落实24小时防汛值班制度、领导带班制度和汛期工程巡查防守制度,坚持人防技防相结合,做到防患于未然、处置于未雨。要立足抓早抓小,加强应急救援力量建设,有针对性地开展专题培训、实战演练,提高应急救援队伍专业化水平;强化应急抢险预案落实、装备物资落实、人员力量落实,抓实应急避险、应急抢险,完善防汛应急指挥体系,全面提升抗灾减灾能力水平。要坚持防汛抗旱两手抓,统筹防汛和“三夏”生产、经济运行等,确保经济运行有序、民生保障有力、社会大局稳定。①7

筑牢安全防线 推动意识形态工作上台阶

本报讯 (记者 李瑞才)6月21日,我市召开第二季度全市意识形态工作联席会议,分析当前意识形态领域形势,研究部署下一阶段工作任务。市委常委、宣传部长王少青出席会议并讲话。

会议强调,要提高风险意识、责任意识,切实担负防范意识形态领域的政治责任。要把握部门行业特点、阶段性工作重点、突发性社会热点,深入分析工作中可能存在的风险隐患,强化节点研判、专题研判和即时研判,及时制定有针对性的防范化解措施,防止孤例个案引发“破窗效应”,防止其他领域风险向意识形态领域传导蔓延。要加强对重大政策落实、重大活动开

展、重点工作推进前的风险评估,下好先手棋、打好主动仗,最大限度避免风险发生,妥善做好处置化解工作。

会议要求,各级各部门要深化拓展巡视整改成果,持续健全完善常态化长效机制。分管领导作为直接责任人,要充分发挥监督、提醒和指导作用,持续践行“四个具体”工作理念,从具体工作抓起,进一步落实落细意识形态工作责任制,推动全市意识形态工作不断取得新成效。

会上,市委网信办通报了近期网络舆情情况,市市场监管局、市人社局、市教体局、市民政局分别结合各自工作实际,就如何做好意识形态工作进行了交流发言。①7

央视聚焦沈丘县抗旱保苗减灾工作

本报讯 (记者 高洪驰 通讯员 谢辛凌)6月18日,由中央电视台《经济半小时》栏目记者刘朝晖带领的调研组,深入沈丘县调研采访抗旱保苗减灾工作先进经验与做法。

调研组先后到周营镇孟寨、赵寨、刘集、李楼营等行政村及“四升三”沙颍河道升级项目部,与党员干部群众深入交流,详细了解沈丘县主动作为,积极应对异常高温天气,全力以赴抗旱保苗采取的举措和取得的成效。

在孟寨村的三干渠南岸,调研组详细了解当地村“两委”干部采取挖底挖土坑筑泉眼蓄水,利用自然形状的蓄水池,有效解决因农田机井数量不足,群众集中抗旱水源不足的问题。

在赵寨村,调研组与基层干部面对面交流,详细了解该村在抗旱保苗工作中所做的工作,聚焦增补水源,

打小口土井及做好后续管护的经验与做法。

在刘集村沙颍河“四升三”河道改道升级项目部,调研组对该项目部采取引沙颍河水,修建围堰塘蓄水,埋设引水管道、开挖渠道等举措,并无偿为刘集、西李营、赵寨等3个村输送河水,满足5000余亩农田喷灌用水的事实点赞。

在李楼营村一处“患病机井”维修现场,调研组在全面深入采访周营镇在前期抗旱造墒、补墒、抢种保夏播所取得成效的基础上,并对该镇发展现代农业、数字农业,实验探索密植玉米水肥一体化的创新做法点赞。

“沈丘县在抗旱保苗减灾工作方面,积累了许多好经验,值得学习和推广。回去后,我们将通过《经济半小时》宣传平台,大力宣传推介沈丘经验做法。”刘朝晖表示。②11

“豫戒先锋”禁毒宣传志愿服务周口站揭牌

本报讯 (记者 陈永团 奕娜)“作为禁毒志愿者,我们要做禁毒工作的捍卫者、传播者、践行者,讲好禁毒故事,宣传禁毒知识,积极参与禁毒公益活动……”6月20日,在“豫戒先锋”禁毒宣传志愿服务周口站揭牌仪式上,禁毒志愿者们发出倡议。

为深入践行司法为民宗旨,进一步加大禁毒宣传力度,在全社会形成自觉抵制毒品的浓厚氛围,在第37个“6·26”国际禁毒日来临之际,由河南省司法厅戒毒管理局、河南省第三强制隔离戒毒所、周口市司法局共同举办的“豫戒先锋”禁毒宣传志愿服务周口站揭牌仪式在周口市司法局举行。

据介绍,“豫戒先锋”禁毒宣传志愿服务周口站成立后,河南省第三强制隔离戒毒所将与周口市司法局共同开展禁毒知识宣传教育,充分发挥“豫戒先锋”禁毒宣传志愿服务队伍和禁毒宣传宣讲师的专业优势,增强人民群众识毒、防毒、拒毒的意识,最大限度减少毒品对社会的危害。

揭牌仪式后,“豫戒先锋”禁毒志愿者们来到周口市体育运动学校,重点围绕新型毒品和麻精药品等成瘾性物质的滥用问题进行讲解,加深同学们对毒品危害的认知,并告诫同学们在今后的生活中要谨慎交友、拒绝不良诱惑,远离毒品。②11



为进一步加强流动摊点规范管理,临港开发区因地制宜巧设便民点,目前已在开元万达、周口技师学院、红星美凯龙、万基城、万科湾天龙堂、中原路黄河路口等部位设置6处便民点,共提供免费摊位300余个。图为夜幕降临后的南广场夜市充满城市“烟火气”。 记者 宋风 摄

全力维护社会大局持续安全稳定

本报讯 (记者 徐松)6月20日,周口市平安建设暨重点人群服务管理工作现场会在郸城召开。市委副书记、政法委书记柳波出席会议并讲话,副市长、市公安局局长张元明主持会议。

柳波指出,重点人群服务管理工作是平安建设的重要组成部分,是中央和省委、市委高度关注的重点工作。近年来,郸城县依托“三联三化”网格化服务管理体系,探索创新“十户联治”工作机制,打通了服务群众“最后一米”;研发严重精神障碍患者管理服务云平台“郸健安”APP,进一步

压实“五位一体”包保责任,实现了管控对象肇事肇祸“零发生”;全面落实“法治副校长”制度,着力规范法治副校长选聘任用和日常管理,校园法治教育工作成效明显;创办严重不良行为青少年专门教育学校,促进未成年人专门矫治教育工作更加规范、更加有效。

柳波强调,各地各部门要积极学习借鉴郸城经验做法,夯实基层基础,强化过程管理,切实提升平安建设暨重点人群服务管理工作质效。要坚持“日常+重点”常态化管理,严把“出口关”,坚持“链条+闭环”周期性

管理,严把“过程关”,坚持“校内+校外”综合化管理,严把“协同关”,全力护航青少年健康成长。要坚持法治支撑、提升效能,通过全面排查、澄清底数,做到全员覆盖、精准管控,推动隐患见底清零,坚决遏制严重精神障碍患者肇事肇祸。要锚定稳定目标,拧紧责任链条,统筹做好命案防控、涉诈重点人员打击管控、社会治安防控等平安建设各项重点工作,全力维护社会大局持续安全稳定。

张元明要求,要认清形势抓落实,把重点人群服务管理工作作为一项极其重要的政治任务,做深、做实、

做细、做出成效。要聚焦重点抓落实,建立健全多部门联动的工作机制和平台。要部门联动抓落实,切实构建“党委领导、政府负责、上下贯通、条块联动、职责明晰”的良好工作格局,切实为奋力推进中国式现代化建设周口实践营造平安和谐稳定的社会环境。

会前,与会人员一起观看了郸城县平安建设暨重点人群服务管理工作视频宣传片,并实地到汲家镇柴堂社区、郸城县第三高级中学、郸城县第十六中学等地进行了现场观摩。①7

周口市人大制度理论研究会成立

本报讯 (记者 刘昂)6月21日上午,周口市人大制度理论研究会成立大会举行。市人大常委会主任吴刚出席会议并讲话,副主任闫立超、秘书长张继宏出席会议。

省人大制度理论研究会秘书长刘东升代表省人大制度理论研究会到会致贺词。

会议表决通过了《周口市人民代表大会制度理论研究会章程》,选举产生了研究会第一届理事会、监事会

组成人员和会长、副会长、秘书长。张继宏当选为会长。

吴刚就做好新时代人大制度理论研究工作提出要求,要充分认识新时代加强人大制度理论研究的重要意义,在学深悟透习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想上下功夫,在推动人民代表大会制度与时俱进、发展完善上勇于探索,在做好新时代地方人大工作上勤于实践,为做好人大各项工作提供理

论支持。要牢牢把握新时代人大制度理论研究方向原则,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,用马克思主义中国化时代化最新成果统领人大制度理论研究工作;坚持党的全面领导这一最高政治原则,把党的领导贯穿于人大制度理论研究工作各方面全过程;坚持理论联系实际的优良作风,围绕中心大局谋划推进人大制度理论研究工作;坚持守正创新,使人大理论研究工作更

好体现时代性、把握规律性、富于创造性。要努力开创新时代人大理论研究工作新局面,围绕深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、中国式现代化建设中的重大使命任务、发展全过程人民民主、人大“四个机关”建设等加强研究,为推动人大制度理论研究高质量发展作出贡献。

会上,市社科联负责同志致辞,研究会会员代表发言。①7



当前正是田间管理的关键时期。我市各地农民抢抓晴好天气,对秋作物喷洒农药防病防虫,确保秋粮丰产丰收。图为6月20日,淮阳区王店街道王楼村农民正在田间喷洒农药。 记者 刘俊涛 摄

突出“三抓”持续深化党纪学习教育

本报讯 (记者 金月全 通讯员 王冰)连日来,为扎实推进党纪学习教育,扶沟县医疗保障局认真学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,将党纪学习教育作为重大政治任务,科学系统谋划,精心组织推进,压紧压实责任,强化督促指导,突出“三抓”,有序开展党纪学习教育。

深化思想认识,以更高站位“抓”组织领导。该局党组高度重视党纪学习教育,第一时间召开专题党组会议、第一时间制订印发工作方案,明确职责分工,选优配强工作专班。强

化示范引领,上下贯通有序推进,坚持率先学、带头学,以上率下采取中心组学习、读书班、“三会一课”、专家解读、纪律培训、书记讲党课等学习形式,推动党纪学习教育全面开展。

紧扣目标要求,以更实举措“抓”学习贯彻。该局党组坚持把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)作为党纪学习教育的首要任务和工作主线,将专家辅导、集中研讨、警示教育贯穿党纪学习教育过程中,切实把纪律要求讲深讲透。各党支部把《条例》纳入党员干部培训必修课,组织全体党员参加党纪学习教育,

实现培训对象全覆盖,做到教育和实践“两手抓、两促进”;召开警示教育会,围绕党的六项纪律讲授医保领域违纪典型案例警示教育课程。内容上,局党组将重点关注医保领域的重点环节和关键岗位,通过深入分析违纪违法案例的成因、特点和规律,提出针对性的防范措施和整改建议,提高党员干部的自律意识和廉洁意识。

发挥专班作用,以更强保障“抓”指导督促。该局党纪学习教育工作专班持续增强工作主动性和计划性,坚持上下“一盘棋”一起抓,定期组织召开支部党纪学习教育专班工作推进会,把责任传递到位、任务明确到位。

下一步,扶沟县医疗保障局将持续强化组织领导,聚焦学习成效转化,认真落实党纪学习教育各项工作任务,推动党纪学习教育融入日常、抓在经常。②11



沈卢高速沈遂段二标 G106 分离立交桥箱梁架设任务完成

本报讯 (记者 张志新 通讯员 王鑫)6月20日上午,随着最后一片箱梁精确就位,沈卢高速沈遂段二标 G106 分离立交桥箱梁架设任务全部完成,标志着沈卢高速沈遂段二标项目施工进度再次取得新突破。

沈卢高速沈遂段二标 G106 分离立交桥全长 1297 米,位于项城市金陵镇境内,是该项目的关键控制性工程之一,全桥共 42 跨,上部结构采用 30 米及 40 米预制小箱梁,共设计预制箱梁 336 片,桥梁第 28

跨上跨 G106 国道,第 29 跨上跨长虹运河。

该立交桥自开工建设以来,沈遂段二标项目部克服保通压力大、交叉作业干扰多、40 米箱梁运输运距远等制约施工进度难点问题,精心组织、科学管理,制订严格的安全生产、进度控制和质量控制措施,不断加强现场安全生产管理力度,夯实安全生产责任,强化安全、质量、环保全程管控,高标准进行安全技术交底,严格执行施工技术规范,认真做好工序检

验,为 G106 分离立交桥全幅顺利贯通提供了有力保障。

据了解,沈卢高速沈遂段项目是河南省高速公路“13445”工程第二批切块重点项目之一。沈卢高速沈遂段全长 105.9 千米,其中沈遂段二标长 27.1 千米,均在项城市境内,起点位于付集镇,途经新桥镇、高寺镇、金陵镇,终点位于孙店镇。该项目 2022 年 10 月 1 日开工建设以来,在各级地方政府和项目公司的大力支持帮助下,施工进度顺利,预计 2025 年建成

通车。目前,沈遂段二标已完成产值 11.4 亿元,占总产值的 61%,其中,桥梁下部已基本完工,目前正在进行路基及桥面系施工。

沈卢高速沈遂段二标项目部相关负责人表示,下一步,他们将持续保持大干快上热情,在狠抓施工质量和安全管理工作的同时,加快推进剩余桥面系工程施工,以务实担当和奋发有为的积极态度完成任务目标,为项目早日通车奠定坚实基础。②25